

ENERGETICKÁ POLITIKA KRAJE VYSOČINA

Energetická politika Kraje Vysočina je zakotvena v Územní energetické koncepci Kraje Vysočina – aktualizace 2017 - 2042. Tato koncepce byla aktualizována v roce 2017, schválena v orgánech Kraje Vysočina v červnu 2018 (usnesení č. 0544/04/2018/ZK).

Kraj Vysočina v souladu s cíli své územní energetické koncepce, v souladu s obecně závaznými právními předpisy a jinými závazky či požadavky:

- Má zájem na maximalizaci energetických úspor ve všech spotřebitelských sektorech,
- Podporuje využití obnovitelných a druhotných zdrojů energie na území kraje,
- Usiluje o snižování vlivů spotřeby a výroby paliv a energie na životní prostředí,
- Podporuje další zvýšení efektivního užití energie v objektech ve svém majetku.

Kraj Vysočina je zřizovatelem příspěvkových organizací resortů školství, zdravotnictví, sociálních služeb, dopravy a kultury. Příspěvkové organizace jako subjekty s vlastní právní subjektivitou spravují přes 800 objektů, které jsou ve vlastnictví Kraje Vysočina.

Cíl

Cílem je plné využití potenciálu energetických úspor v organizacích kraje, jehož výše je odhadována na min. 10 % ze stávající celkové spotřeby energií.

Rozsah systému

Systém managementu hospodaření s energií bude pokrývat spotřeby a výroby všech energií v definovaných areálech a objektech v majetku Kraje Vysočina.

Lidské zdroje

Pro implementaci systému managementu, jeho činnosti, k dosahování cílů a energetických cílových hodnot bude Kraj Vysočina poskytovat dostatečné lidské zdroje, především představitele vedení kraje, energetického manažera kraje, představitele příspěvkových organizací a další osoby dle rozsahu spravovaného majetku v jednotlivých organizacích kraje – energetické manažery příspěvkových organizací, správce objektů a obsluhy technických zařízení. Tito pracovníci budou průběžně proškolení, hodnoceni a efektivně motivováni.

Finanční zdroje

Pro implementaci systému dle ISO 50001:2018, pro implementaci energeticky úsporných opatření, k dosahování cílů a energetických cílových hodnot bude kraj poskytovat potřebné finanční zdroje, a to na základě sestaveného akčního plánu – přehledu plánovaných úsporných opatření. Akční plán bude zohledňovat výši investičních nákladů, výši energetických úspor v technických a finančních jednotkách, snížení emisí oxidu uhličitého, využití obnovitelných zdrojů energie a finanční návratnost opatření. Při financování bude Kraj Vysočina využívat vlastní finanční zdroje kraje, dotační tituly České republiky a Evropské unie a metody samofinancování (opatření uhrazeno z dosažených úspor).

Informační systém

Jedním z nástrojů pro dosažení energetických úspor bude efektivně fungující sdílený elektronický informační systém, se kterým budou pracovat pověřeni pracovníci.

Prostřednictvím informačního systému budou spravována všechna nezbytná data podstatná pro hospodaření s energiemi. Tento systém bude trvale a dlouhodobě udržován, spravován a zdokonalován.

Manažerské výstupy z informačního systému budou selektivně přístupné všem osobám odpovědným za hospodaření kraje a jeho příspěvkových organizací.

Politik pro energetiku

Jako osobu odpovědnou za přípravu, realizaci a kontrolu energetické politiky a součinnost jednotlivých organizací jmenuje Rada Kraje Vysočina ze svého středu politika pro energetiku.

Vnější a vnitřní komunikace

Pro prosazování a udržování funkčního systému managementu bude zaváděn účinný systém vnitřní komunikace a současně bude rozvíjen systém vnější komunikace s cílem seznamovat laickou i odbornou veřejnost s výsledky implementace systému managementu hospodaření s energií. Kraj Vysočina je v rámci této komunikace otevřen všem návrhům činností, které mohou vést ke zlepšení energetické hospodárnosti a dle možností bude tyto návrhy iniciovat a podporovat.

Rekonstrukce a nová výstavba

Při výstavbě a rekonstrukci budov bude Kraj Vysočina dodržovat všechny požadavky na moderní, energeticky úsporné budovy, a to jak z hlediska jejich provozu, tak i při jejich výstavbě a pro použité stavební materiály, které povedou ke zlepšení energetické hospodárnosti.

Tyto požadavky bude Kraj Vysočina prosazovat ve všech fázích přípravy i realizace staveb, tj. architektonický návrh, projekční příprava, soutěž na výběr zhotovitele a vlastní výstavba.

Aktualizace, přezkoumávání a certifikace

Dosahování cílů energetické politiky a provádění činností dle normy ČSN EN ISO 50001:2018 bude Kraj Vysočina opakovaně přezkoumávat a aktualizovat. O přezkoumání budou sestavovány pravidelné zprávy pro vedení kraje, z nichž vyvodí potřebné závěry.

K naplnění této energetické politiky se Kraj Vysočina rozhodl zavést ve svém majetku systém managementu hospodaření energií dle normy ČSN EN ISO 50001:2018, který bude neustále zlepšovat jako efektivní nástroj ke zlepšování celkové energetické hospodárnosti svého majetku.

Kraj Vysočina je rovněž připraven energetickou politiku komunikovat nejen vůči všem zaměstnancům Kraje Vysočina, zaměstnancům krajem zřizovaných příspěvkových organizací, ale i vůči široké veřejnosti.

Tato Energetická politika Kraje Vysočina byla projednána na jednání Rady Kraje Vysočina dne 2. 7. 2019, byla schválena usnesením č. 1194/20/2019/RK a nahrazuje Energetickou politiku Kraje Vysočina schválenou 4. 12. 2018 usnesením č.2246/35/2018/RK.



MUDr. Jiří Běhounek
hejtman Kraje Vysočina

